

## Znanstvena monografija o kanadskim Hrvatima



U organizaciji Hrvatske matice iseljenika i Instituta društvenih znanosti Ivo Pilar u Velikoj dvorani HMI-ja 5. lipnja upriličena je promocija knjige Marina Sopte „Hrvati u Kanadi“. U spomenutoj knjizi, koja je skraćena verzija autorove doktorske disertacije, istraživački je upotpunjeno i sistematizirano znanje o skupu društvenih transformacija koje su oblikovale hrvatsku zajednicu u Kanadi u razdoblju od 1945. do 1995. godine.

Pozdravno slovo mnogobrojnim nazočnima uputila je ravnateljica HMI-ja, Katarina Fuček, prof. i ravnatelj Instituta Ivo Pilar, prof. dr. sc. Vlado Šakić. Bilježimo nazočnost Darije Krstičević, predstojnice novoosnovanog Državnog ureda za Hrvate izvan RH, Petra Barišića iz MVPEI-ja, predstavnika državnih i kulturnih institucija i uglednih Hrvata – povratnika iz Kanade.

Uz autora knjige, Marina Soptu, o knjizi su govorili Ivan Čizmić, Vinko Grubišić, Ivan Rogić i Dražen Živić. Čestitke autoru uputili su i kanadski veleposlanik u Hrvatskoj Edwin L. Loughlin i Darija Krstičević, predstojnica Državnoga ureda za Hrvate izvan RH. U glazbenom dijelu programa nastupili su odlični Tomislav Brajša i Ranko Boban, koji su svojom izvedbom oduševili nazočne. Promociju je vodila Vesna Kukavica, rukovoditeljica Odjela za nakladništvo HMI-ja.

„Hrvati u Kanadi“ je knjiga koja, uz iscrpni znanstveni aparat, ostvaruje dva posebna cilja. Prvi je opisati specifičnu formatizaciju zajednice kanadskih Hrvata uz pomoć političkih udruga i organizacija. Drugi je opisati je uz pomoć kulturnih i religijskih udruga i organizacija. Soptina knjiga, uz uvodna razmatranja, sadrži 11 poglavlja i zaključnih napomena, kao i popisa korištene literature. Naslovi poglavlja su: Kanada u globalnim migracijskim valovima; Politika državnog multikulturalizma – čimbenik oblikovanja položaja suvremenih doseljenika u Kanadu; Doseljavanje Hrvata u Kanadu; Oblikovanje vjerskih, kulturnih i športskih udruga i klubova u Kanadi; Osnivanje i djelovanje Hrvatske bratske zajednice u Kanadi; Oblikovanje političkih udruga i organizacija Hrvata u Kanadi; Odnos službene politike SFRJ prema Hrvatima u Kanadi; Odnos službene hrvatske politike (1990. – 1995.) prema Hrvatima u Kanadi; Prinos kanadskih Hrvata stvaranju i obrani Republike Hrvatske i Prinos kanadskih Hrvata političkom, društvenom i ekonomskom životu i razvoju Kanade.

Dr. Marin Sopta rođen je 1950. u Širokom Brijegu, BiH, a, nakon povratka iz Kanade, živi i radi u Zagrebu. Ove godine obranio je doktorsku disertaciju na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu. Poslijediplomski studij (1986.–1990.) završio je na Ontario Institute for Studies in Education (OISE), University of Toronto, Toronto, Kanada. 1979.–1984. Honours Bachelor of Arts, Political Science major, York University, Toronto, Kanada pohađao je 1979.–1984. U razdoblju od 1975.–1977. usavršavao je engleski jezik, Glendon College, York University, Toronto, Kanada.

Autor je do sada objavio:

2008. Sveto ime Croatia – Hrvatski nogometni klubovi „Croatia“ u iseljeništvu, Marin Sopta, Nakladnik Udruga „Hrvatska Dijaspورا“ i Institut društvenih znanosti Ivo Pilar, Zagreb.

2005. Iseljena Hrvatska, Ivan Čizmić, Marin Sopta i Vlado Šakić

1994. Unknown Journey – A History of Croats in Canada, Marin Sopta i Gabriele Scardellato (ur.), University of Toronto.

Uz izdane knjige, uključujući najnoviju, dr. Marin Sopta je autor brojnih tekstova u Zbornicima i časopisima.

*Željka Lešić*